
国家助学贷款相关问题解答
1、贷款学生毕业离校前，贷款学生应由学校组织与其经办银行办理还款确认手续、制订还款计划、签订还款确认书》。

2、何时开始偿还国家助学贷款？
国家助学贷款实行在校免息，借款学生毕业后，自己需全额支付贷款利息。不同的经办银行对还款时间有不同的要求。

3、贷款到期时银行以何种方式将款项从还款账户上划走？

（1）银行的计算机系统是以分期、分批的方式将还款金额从学生还款账户中划走的。银行只有在每一笔贷款到期当天才将相应还款额从学生还款账户中划走，即银行的计算机系统一次只会划走一笔到期的贷款。

   （2）如果贷款学生有多笔贷款且还款账号不同，则其应注意分别把款项存入相应的账户。如果将款项存错账户将会产生一个账户的还款金额不足，而另一个账户有款项却未能被划走的不良后果。此情况下学生应及时与经办银行或辅导员联系。

4、未能正常毕业的学生是否需要正常还款？
 需要正常还款。按学生与经办银行签定的合同规定，

（1）在学生休学之前办理的贷款，需要按有关规定办理展期手续，经学校与银行共同批准后，方可办理最长不超过二年的贷款延期还款手续。

（2）学生休学之后办理的贷款，应在其正常毕业一年后开始偿还。

（3）离校待考的学生应在毕业一年后开始偿还贷款。

5、如何还款？  
（1）还款帐户    
在办理贷款时，每位学生均已提供了在经办银行（建行、工行）开立储蓄帐户（卡或存折），用作今后还款帐户。若该卡或存折遗失，需及时补办新的卡和存折后，由本人持身份证及卡或存折到贷款银行办理还款帐户变更手续。若毕业时与银行签订补充协议或还款确认书时提供的卡或存折与贷款时提供的不一致，那么需要由本人持身份证及卡或存折到贷款银行办理还款帐户变更手续。

（2）还款方式
国家助学贷款在校期间全部由国家财政贴息，毕业后的利息由贷款学生本人全额支付。国家助学可提前还款，提前还款只能在原贷款银行（建行、工行仓山支行）柜台办理。如借款人在异地，可委托在福州的同学或亲戚朋友办理还款（详见《福建师范大学国家助学贷款还款流程》）。提前归还贷款本金，其利息的结算为毕业后到还款当天所产生的利息。
建行仓山支行：学生毕业后当年实行按月等额本息还款，即从毕业时间开始到借款到期日止，本金及利息合计每月归还一样金额（在借款到期日当月本、息全部还完）。2013届贷款毕业生从2013年10月开始（具体还款日请查阅个人首次还款日），于每月1日前在任何一个建行营业网点，往个人还款帐户存入金额（年利率在7.05%的情况下，每笔贷款本金为6000元的同学需在还款日前存入120元，以此类推），由银行到时间自动扣款，请注意银行利率变动。
工行仓山支行：2013届学生毕业后实行学生毕业后实行按季等本金还款，具体每期还款时间及还款金额详见校学生工作处网站“办事指南”中“国家助学贷款还款流程及已毕业学生还款计划”中的“工商银行国家助学贷款还款计划表”（每年根据利息变动，略有调整），在任何一个工行营业网点，往个人还款帐户存入金额，由银行到时间自动扣款。（工行还款时间大约为毕业一年后开始，但毕业后均开始计算贷款利息。）
（3）提前还款

①国家助学贷款在校期间全部由国家财政贴息，毕业后的利息由贷款学生本人全额支付。国家助学可提前还款，提前还款只能在原贷款银行（建行、工行仓山支行）柜台办理。

②有能力一次性还清贷款的同学，须带上本人有效证件（身份证）到经办银行柜台办理。办理时间为：周一至周五正常上班时间（请于下班时间前一个小时到银行办理）。如毕业前即建行为2013年8月31日前，工行为2013年7月1日还清无须支付相应利息

③贷款学生提前偿还部分贷款的，无需向经办银行支付除利息之外的其他费用。提前还款部分的利息按国家助学贷款合同的约定利率和实际获贷天数计收。对剩余部分，双方应重新约定还款计划，并依此执行。

    ④借款人在异地，可委托在福州的同学或亲戚朋友办理还款（须告知对方本人的身份证号，代办人需带身份证）。提前归还贷款本金，其利息的结算为毕业后到还款当天所产生的利息。
⑤还款之后，学生本人请妥善保管好2张银行手续回单，即工商银行将向学生提供《还款凭证》和《个人贷款借据基本信息》表，建设银行将向学生提供《个人贷款还款凭证》和《中国建设银行个人贷款系统》表。贷款全部还清之后，学生与银行签定的《贷款合同》、《还款确认书》等文件将自动作废。

    ⑥学生复件《还款凭证》和《个人贷款借据基本信息》或《个人贷款还款凭证》和《中国建设银行个人贷款系统》，并在复印件上写上“姓名、学院、年级”，并通过传真（0591—22867247）、邮寄（邮编：350108，地址：福建师范大学新校区学生工作处学生助学管理中心收），或者直接送至校学生工作处学生助学管理中心。

6、贷款学生在无法按时还款时该怎么做？

    贷款学生没能按时还款，视具体延期情况，将造成不同程度的违约后果。由于各种原因导致无法按时还款时，学生应及时、主动联系经办银行与原在校辅导员（即《合同》上的见证人），说明未能偿还贷款的具体原因及还款计划，同时留下具体联系方式。另外，应及时到经办银行办理逾期付款，缴纳违约金、利息、应还本金等。违约部分中，如有学校代垫的部分，与贷款银行联系后，还需此部分金额打入学校账户。（开户名：福建师范大学  账号：35001887307050002461 开户银行：建行福州市仓山支行）
7、如何保证学生一次性还款金额足额到位？

国家助学贷款期限长，实行浮动利率，遇到人民银行调整利率，则从次年开始按新利率计息。如利率调高，则每月需多还；如利率调低，则每月就少还。提醒大家一定认真关注利率调整情况，避免由于贷款还款金额不够，产生不良记录。学生在偿还贷款时应多存50元，避免因存款不足带来的麻烦。如果确有余款，该余款将继续留在学生个人账户中。

8、逾期如何产生？


当贷款毕业生的贷款到期、学生未按时还本付息时，银行扣款系统将会自动产生逾期。

9、产生逾期后将导致哪些后果？

学生账户产生逾期后，银行的扣款系统有权随时在学生个人账户中划扣，直到扣满当年应还的贷款金额及利息为止。按照《合同》规定，贷款学生未按合同约定日期（包括被宣布提前到期）偿还的贷款，以及未按合同约定使用的贷款，经办银行有权根据罚息利率按日计收利息；对不能按时支付的利息，按罚息利率计收复利。贷款利率按合同之约定进行调整的，罚息利率亦相应变动。其变动周期与利率变动周期一致。如果学生逾期还未还款，银行就会在本年年底根据国家助学贷款合同中的规定对逾期贷款每日计以万分之3.2625（7.83%*1.5÷360）的罚息。（每年略有变动）
10、违约的贷款学生应承担什么后果？ 

（1）根据学生与经办银行签定的《授权书》，贷款学生如未按照《还款确认书》上约定的期限、数额偿还贷款，经办银行有权对其违约还款金额计收罚息，并将其违约行为载入金融机构诚信系统。另外，金融机构还将根据其违约情况，在一定期限内不再为其办理新的贷款和其他授信及信用卡业务。

   （2）按还款协议进入还款期后，连续拖欠还款超过一年且不与银行主动联系办理有关手续的贷款学生，有关行政管理部门和银行将通过新闻媒体和网络等信息渠道公布其姓名、公民身份号码、毕业学校及具体违约行为等信息。这部份学生将永久不能在全国范围内办理新的贷款和其他授信及信用卡业务。

（3）违约人承担相关法律责任。

11、借款联系方式的变更

如果同学们有更换手机、固定电话号码及通讯地址请及时致电贷款银行，银行工作人员将通过个人贷款系统变更您的联系方式，以便日后联系和沟通逾期事宜，避免造成不必要的后果。

12、联系方式

建行仓山支行：联系电话：0591-83206680  83447264  83436144  83479305
地址：福州市仓山区下藤路23号（仓山汇达永辉超市对面） 乘坐公交至汇达广场站下车（20路、115路、K2路等公交可到）。
工行仓山支行：联系电话：0591-83478605  83405673  
地址：福州市仓山区观海海路66号（闽江大桥桥头靠仓山区国谊大酒店隔壁） 乘坐公交至桥南站下车（85路、115路等公交可到）。
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