附件：

2018年度辅导员网络微评获奖作品

一等奖（8篇）
在新时代与信仰重逢                             金程远（马克思主义学院）
这个冬天温暖你的是亲情还是梦想？               陈苏珍（数学与信息学院）
大学生玩转抖音的十个正确姿势                   李天丽（化学与材料学院）
坚定信念笃学实做 努力成长为时代新人            谢小芬（地理科学学院）
致青春：拥抱新时代，展现新作为                 黄佳娟（协和学院）
新学期怎样遇见你的缪斯？                       陈苏珍（数学与信息学院）
与“丧文化”绝缘                               金程远（马克思主义学院）
小确幸与大担当                                 赖书慧（文学院）
二等奖（15篇）
重读马克思，走进新时代                         许  琛（经济学院）
新时代，我们要做怎样的新青年？                 庄幼红（教育学院）
当我们谈创新创业教育时                         苏筱薇（生命科学学院）
致学生干部：今天，你“官僚”了吗？             詹红燕（教育学院）
毕业生，你的四年有分量吗？                     蔡艺颖（公共管理学院）
大学合理“增负”，青春才不辜负                  忻海然（数学与信息学院）
不是每一种青春都可以称为“芳华”               张晓岚（文学院）
“功成不必在我”有感                           林文松（化学与材料学院）
生活和“鸡汤”                                 何婷婷（物理与能源学院）
我没有“斩男色”口红，你还愿意和我聊天吗？     梁  莹（法学院）
我们与“手机新时代”有个约定                   杜成煜（教育学院）
大学生 “大吉大利，毕业吃鸡” 攻略             连萍丽（生命科学学院）
“禁令”背后的反思                             刘  岩（地理科学学院）
“抓瞎青年”？NO！“斜杠青年”？YES!            骆雪蕾（传播学院）
你有“错误愿望综合征”吗？                     涂怡弘（海外教育学院）
三等奖（30篇）
大学应加强大学生劳动意识的培养                 王怡坤（生命科学学院）
文化自信，从每一部优秀的文化作品开始！           卓宽裕（经济学院）
进入大学就真的“自由”了吗？                     伏旭斌（物理与能源学院）
期末考前求“锦鲤”，不如自己来转运                黄  菁（地理科学学院）
构建人类命运共同体 让中国梦照亮世界现实          杜成煜（教育学院）
晒个flag不如天天打个卡                          梁  莹（法学院）
“大数据”分配宿舍之我见                         游崇盈（数学与信息学院）
别让阅读迷失在信息时代                           李志平（社会历史学院）
争做有理想有本领有担当的新时代合格大学生         周  韬（生命科学学院）
为什么厕所问题会惊动习总书记                     杨顺昌（经济学院）
十年后的5.12，给予了我们什么？                   章招坤（文学院）
志愿者：利己或者利他？                           杨顺昌（经济学院）
请相信这些事你能行                               陈苏珍（数学与信息学院）
当英雄被解构，我们该怎么办？                     苏  剑（马克思主义学院）
名人逝世，为何总兴起“刷屏悼念热”？             章招坤（文学院）
不是只有你喜欢的事，才能够装点人生               张  翼（经济学院）
对恶搞红色经典行为说“不”                       杨柳惠（数学与信息学院）
红色文化何以别样“红”                           苏  剑（马克思主义学院）
不要让“慢就业”误导了你                         刘海波（公共管理学院）
对“代上课”行为坚决说“NO”                     王龙飞（美术学院）
自律比放纵更自由  “诗和远方”与“自由”         王  鑫（美术学院）
合理宣泄，拒绝谩骂                               钱从明（心理学院）
别让抖音“霸占”了学习时光                       陈玉婷（体育科学学院）
勿让校园占座成为社会“霸座”的推手               林  旭（美术学院）
到底为什么要创新创业？                           章招坤（文学院）
人工智能时代，你的就业何去何从                   章招坤（文学院）
信小呆C位出道：没有大运，你凭什么成功？         周吉珍（美术学院）
认真读书 用心感悟                                谢美杰（海外教育学院）
改革开放40年，00后是时候C位出道了              张晨辉（数学与信息学院）
“双十一”消费热背后的冷思                       戴  颖（物理与能源学院）

